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ATA NÚMERO 173/XII/3ª SL 

31.janeiro.2014 – 14h45 
 

Aos 31 dias do mês de janeiro de 2014, pelas 14:45 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 06, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Comunicações do Presidente 
 

3. Petição n.º 307/XII/3.ª, “Lisboa e o País precisam do cinema Odéon”  
 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada Relatora: Inês de Medeiros - PS 
 

4. Audição do Ministro da Educação e Ciência, por requerimento potestativo do BE, 
sobre os concursos de atribuição de bolsas da FCT e as políticas públicas para a Ciência – 
15h00 

 

5. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para audição do Presidente 
do Fórum dos Conselhos Científicos dos Laboratórios de Estado – Prof. Doutor Pedro Reis; 
Secretário do Conselho dos Laboratórios Associados – Prof. Doutor Alexandre Quintanilha; 
ABIC - Associação de Bolseiros de Investigação Científica; ANICT - Associação Nacional 
de Investigadores em Ciência e Tecnologia, na sequência da atribuição de bolsas de 
doutoramento e de pós-doutoramento recentemente atribuídas pela FCT e os riscos a que 
o Sistema Tecnológico e Científico Nacional está sujeito. 

 

 Apreciação e votação 
 

6.  Data da próxima reunião 
 
Dia 4 de fevereiro de 2014 – 15h00 

 

 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, 
PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da Deputada do PEV. 

 

2. Comunicações do Presidente 
 
Não se registaram comunicações. 
 

3. Petição n.º 307/XII/3.ª, “Lisboa e o País precisam do cinema Odéon”  
 

A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) apresentou o relatório, chamando a atenção para a 
comunicação dos peticionários, em resposta à informação prestada pelo Sr. Secretário de 
Estado da Cultura, que solicitam que sejam reiteradas algumas questões àquele membro do 
Governo. 
 



 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

2 

 

O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) considerou que este procedimento cria um 
precedente na Comissão, entendendo que o Secretário de Estado da Cultura já se pronunciou, 
pelo que a Comissão não deve solicitar nova pronúncia, sob pena de este processo se tornar 
interminável. 
 
Reconhecendo o perigo de se eternizar este processo, a Sra. Deputada Rita Rato (PCP) 
considerou que seria importante conhecer a posição do Secretário de Estado da Cultura sobre 
as questões em concreto, apresentadas pelos peticionários. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) propôs que seja incluída no relatório a referência às 
questões levantadas pelos peticionários, na sequência da informação prestada pelo Sr. 
Secretário de Estado, e a indicação de que as mesmas foram levadas ao conhecimento 
daquele membro do Governo. Neste caso, afirmou, o processo ficaria concluído na Comissão. 
 
A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) acolheu a sugestão, propondo que sejam levadas ao 
conhecimento do Sr. Secretário de Estado as questões levantadas pelos peticionários, 
podendo o mesmo responder até à discussão no Plenário.  
 
Neste sentido, foi alterada a alínea d) do parecer.  
 
Onde se lia:   

d) Tendo em consideração a resposta dos peticionários ao ofício da Secretaria de Estado 
da Cultura, reproduzida na alínea f) do ponto IV, deve ser endereçada comunicação a 
este membro do Governo para nova pronúncia sobre os factos. 

Passou a ler-se: 

d) Tendo em consideração a resposta dos peticionários ao ofício da Secretaria de Estado 
da Cultura, reproduzida na alínea f) do ponto IV, decidiu a Comissão que a mesma seja 
endereçada a este membro do Governo para conhecimento. 

 
Com esta alteração, o relatório foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do 
PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência da Deputada do PEV. 
 

4. Audição do Ministro da Educação e Ciência, por requerimento potestativo do BE, 
sobre os concursos de atribuição de bolsas da FCT e as políticas públicas para a Ciência – 
15h00 

 
Na primeira ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Luís Fazenda (BE), Nilza 
de Sena (PSD), Elza Pais (PS), Michael Seufert (CDS-PP) e Rita Rato (PCP), tendo o Sr. 
Ministro usado da palavra, após cada intervenção, para responder às questões colocadas.  
 
Intervieram, na segunda ronda, os Srs. Deputados Maria José Castelo Branco (PSD), Elza Pais 
(PS), Michael Seufert (CDS-PP), Paula Baptista (PCP), Luís Fazenda (BE), Duarte Marques 
(PSD), Rui Pedro Duarte (PS), Rita Rato (PCP), Odete João (PS), Luís Fazenda (BE) e Acácio 
Pinto (PS). O Sr. Ministro e a Sra. Secretária de Estado da Ciência usaram da palavra no final 
da primeira intervenção do Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) e após a intervenção do Deputado 
Acácio Pinto (PS), respondendo, em bloco, às questões colocadas. 
 
A documentação da audição, incluindo as gravações áudio e vídeo, pode ser consultada na 
página da Comissão, na internet. 
 

5. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PS, para audição do Presidente 
do Fórum dos Conselhos Científicos dos Laboratórios de Estado – Prof. Doutor Pedro Reis; 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=96906
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Secretário do Conselho dos Laboratórios Associados – Prof. Doutor Alexandre Quintanilha; 
ABIC - Associação de Bolseiros de Investigação Científica; ANICT - Associação Nacional 
de Investigadores em Ciência e Tecnologia, na sequência da atribuição de bolsas de 
doutoramento e de pós-doutoramento recentemente atribuídas pela FCT e os riscos a que 
o Sistema Tecnológico e Científico Nacional está sujeito. 

 
A Sra. Deputada Elza Pais (PS) apresentou o requerimento, tendo o mesmo sido aprovado, 
com os votos favoráveis do PS, PCP e BE, registando-se a abstenção do PSD e do CDS-PP e 
a ausência do PEV. 
 

6.  Data da próxima reunião 
 
Dia 4 de fevereiro de 2014 – 15h00 

 
 
A reunião foi encerrada às 17:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 31 de janeiro 2014 
 
 

 
O PRESIDENTE 

 
 

(Abel Baptista) 
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Folha de Presenças 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 Abel Baptista 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Elza Pais 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Luís Fazenda 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rita Rato 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Oliveira 
 Emília Santos 
 Paula Baptista 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 


